

DIRECTOR-PROPIETARIO

Don José Martínez Torral

REDACTORES

D. José Frutos Macoa.

Mariano Ferni García.

EL DIARIO DE MURCIA

CENSOR ECLESIASTICO
Y CONSULTOR DE LA REDACCION
Dr. D. Ildefonso Montesinos
CANONIGO
de esta Sta. Iglesia Catedral
y Catedrático de Religión
en el Instituto Provincial.

DIRECCION CALLE DE LA SOCIEDAD, 10.—PRECIO DENTRO Y FUERA DE MURCIA. UNA PESETA AL MES.—NUMEROS SUELTOS, CINCO CENTIMOS.

UNA FALSIFICACION que se vá á perseguir

ANTE LOS TRIBUNALES DE JUSTICIA

El fabricante del único *aguardiente de Ojen legítimo* Sr. Hijo de Pedro Morales, de Málaga, que usa para sus acreditadísimos aguardientes, como marca, una hoja de parra en verde y una carroza triunfal tirada por dos caballos guiados por un guerrero, en cuya hoja de parra figura el nombre y rúbrica de «Pedro Morales é Hijo», interin lleva á los Tribunales al autor ó autores de una falsificación de su etiqueta *previene á sus consumidores y al público en general* se fijen en que todo aguardiente que con el título de Ojen se expenda sin llevar su etiqueta con los datos expuestos, es *completamente falsificado*.

p-6-5

CUESTION PALPITANTE

Aunque el gobierno lo niega—y es natural si el asunto estuviera aún en tramitación—todo el mundo cree que se busca en la acción política un resorte eficaz para concluir la guerra de Cuba.

Los periódicos, por uno ú otro camino; reflejan estas impresiones, discrepando solo, en el modo de apreciar la supuesta gestión, pues hay quien la rechaza en absoluto, quien la favorece ó quien la admite con resignación.

En este punto, la lectura de la prensa es muy instructiva.

Veamos lo que dice:

La Correspondencia:

«La opinión soporta con una calma desusada la falta de noticias importantes de la campaña; y es que el instinto popular se ha orientado con asombrosa rapidez, y penetra la importancia de los nuevos factores, político y diplomático, que han entrado en juego. Confía ese instinto popular en la eficacia de esos medios; confía en la inteligencia y patriotismo del presidente del Consejo.

Nunca como ahora hemos creído que el gobierno español tiene á su disposición lo que se llama la rueda de la fortuna; gloria suya será hacerla rodar en el sentido que ansían todos los buenos españoles.»

La Epoca:

«No puede negarse que los sucesos caminan, ya hacia el desenlace y que la constancia y las energías empleadas por España: durante dos años, están próximas á verse coronadas por el éxito.

La superioridad de las armas españolas sobre los insurrectos era la única que el gobierno de la metrópoli se había trazado para proceder en las Antillas á las reformas gubernativas y administrativas, compatibles con la soberanía de España, de aquí que ese otro aspecto del problema cubano se juzgue asimismo próximo á una solución.»

El Heraldo:

«Habiendo consistido casi toda la fuerza del gobierno actual en representar á los ojos del país una política diametralmente contraria á la de los fusionistas, en la cuestión de Cuba, es singular que aparezcan hoy los conservadores decididos á ir todavía más lejos que los liberales en el camino de las concesiones y las reformas, y se crean con autoridad para plantear ó ensayar desde el poder la solución de sus adversarios.

El cansancio del espíritu público; la ineficacia de la acción militar, por mal dirigida y mal organizada; otros motivos cualesquiera, pueden mañana abrir camino á las más profundas rectificaciones.

Quizá llegarían estas rectificaciones tan lejos, que produjeran un estado de opinión favorable á lo que hace poco repugnaba á toda el mundo, disponiendo así los ánimos para que el problema fuera resuelto por pactos y compromisos internacionales.

Pero no solo habría en eso que dejar la iniciativa á la voluntad del país, que, cuando menos, es hoy una incógnita, sino que la aplicación de semejante política correspondería á los que la han sostenido la víspera, y de ningún modo á los que la combatieron constantemente.»

El Imparcial:

«A las alegres esperanzas que inspiró á la patria la desaparición del principal cabecilla cubano, han seguido días de tristeza y de malestar.

Toda la intervención de los Estados Unidos en los asuntos de España, sea la que quiera su forma, será un insulto á la vergüenza española. Si se aceptase, habría que reconocer que España había caído de golpe desde las alturas del honor y de la fe en el abismo de la abyección y del rebajamiento.

España puede vivir sin colonias. No puede vivir sin dignidad.»

El Nacional:

«Como ningún individuo ni familia alguna puede sustraerse al influjo de las circunstancias sociales, ningún pueblo puede sustraer á la influencia de la sociedad de las naciones sus asuntos.

Eso de decir «la cuestión de Cuba es una cuestión nuestra, y nadie se puede meter en ella»; es muy cómodo, muy bonito, muy satisfactorio para la vanidad irreflexiva de los tontos; pero es una herejía y un absurdo. Tan absurdo y tan herético como la frase que sirve de único sosten á la teoría: cada uno en su casa hace lo que le dá la gana. Ni entre salvajes ni entre civilizados es esto verdad: entre salvajes, el palo se encarga de desmentir el *apoteagma*; entre civilizados, lo desmienten las leyes, y á veces un simple polizonte.

En su casa están nuestros vecinos del segundo. ¿Si empiezan á aporrearnos el techo, nos resignaremos?

El Sr. Cánovas nunca ha cerrado la puerta para ninguna clase de soluciones, pues sabe que en estas cuestiones magnas, si se conoce cómo empezaron, siempre se ignora cuáles sean sus contingencias y sus necesidades.»

El Liberal:

«Lo que hoy nos ocurre ha ocurrido en el curso de los siglos á muchos otros pueblos.

Se advierte la sed de reposo y la necesidad de curación que subsiguen constantemente á los grandes trastornos públicos y á las guerras muy ormentas y muy prolongadas.

Importa triunfar de las dificultades presentes y utilizar la favorable disposición de ánimo en que se halla la nación, ganosa de salvarse á sí misma. *Primum vivere, deinde philosophare.*»

Carta-Alcance de Madrid

28 de Diciembre de 1896.

De Marina

Han salido de Glasgow los destructores de torpederos «Terror» y «Furor» y se hallan en la desembocadura del Cleve-

de esperando pasen las nieblas que reinan para continuar su viaje á Ferrol.

—Han empezado las pruebas de máquina del crucero protegido «Alfonso XIII» en el puerto de Barcelona, las cuales continuarán en la presente semana.

Continúa la carencia de noticias políticas y aumentan las impresiones optimistas respecto al curso y aspecto de la campaña de Cuba.

Los ministeriales que acuden al salón de conferencias del Congreso desmienten toda suposición acerca de aceptar el Gobierno la mediación de los Estados Unidos para la pacificación de la isla, asegurando que el Sr. Cánovas del Castillo no ha pensado jamás en que la guerra termine de la forma que muchos suponen.

El Sr. Ministro de Ultramar ha celebrado hoy una larga conferencia con el presidente del Consejo de Ministros, á la cual se atribuye bastante importancia.

El Sr. Castellano ha manifestado á los periodistas que le han interrogado, que se visita al Sr. Cánovas del Castillo obedeciendo solamente á comunicar algunos asuntos de su departamento y tratar sobre otros de actualidad.

El ex-ministro liberal Sr. Moret ha estado esta tarde en el salón del Congreso, habiendo conversado con algunos periodistas á los que les ha dicho que le extraña sobremanera la inacción que se observa con respecto á las noticias de la guerra, desimportantes y sin interés en los momentos en que con tanta impaciencia se espera una acción ó gran combate con el triunfo de nuestras armas y que haga variar en todo ó en parte la actual situación de la isla de Cuba.

«¿Qué es de los 10.000 hombres que se ha dicho llevaba Antonio Maceo?—dice el Sr. Moret—¿Se han diseminado ó se hallan ocultos? ¿Pues para que están en Finar del Rio esos cuarenta batallones.

El tiempo apremia y estamos lo mismo que antes de la muerte de Maceo y además sin noticias que justifiquen con hechos positivos la estancia del general Weyler en Pinar.

En tren correo de esta noche sale para Alicante el nuevo gobernador de aquella provincia, con objeto de hacerse cargo de su destino.

En el próximo correo que salga para Filipinas se enviará á aquel archipiélago gran cantidad de municiones y otros materiales de guerra solicitados por el general Polavieja para aquel ejército, siendo inexacto, según manifestación del señor Azcárraga que haya hecho pedido de nuevos refuerzos.

A pesar de lo que se había dicho es muy probable que los ministros no se reúnan en Consejo hasta el jueves próximo, en cuyo caso lo verificarán como siempre en el régio alcázar ante S. M. la Reina.

Segun telegramas de Londres en Birningham ha ocurrido una terrible catástrofe.

Al atravesar un puente sobre el Rhin un tren atestado de pasajeros se hundió aquel cayendo al río el ferrocarril y pereciendo 176 personas. Salváronse siete únicamente.

Segun telegramas particulares, en un meeting celebrado en Cárdenas contra los laborantes cubanos, los reunidos han atropellado el consular de los Estados Unidos arrancando la bandera y el escudo de aquella nación, dando muestras á los yankees. Faltan detalles.

Se ha dicho esta tarde, que el gobierno ha recibido noticias oficiales del gabinete de Washington, de que contra la tripulación del buque «Libustero». «Tres Amigos» se propone el gobierno de los Estados Unidos obrar con todo el rigor de las leyes de aquel país.

El miércoles, creen los hombres políticos que habrán noticias de gran importancia y trascendencia relacionadas con la guerra de Cuba.

Hay gran expectación,

CRÓNICA SEMANAL

Mala ha sido la semana pasada, no

obstante figurar en ella la Noche Buena y las fiestas de Pascua.

Crímenes, suicidios, robos, atropellos, timos, amenazas y hasta una reunión de socialistas, han sido los hechos más culminantes de los siete pasados días.

Empezamos por una joven, de 22 años, llamada Leandra Ruiz, quien, por ocultar su deshonra, dá á luz con toda felicidad una criatura, la cual arroja al fuego aquella madre desnaturalizada.

Convicta y confesa fué conducida á la cárcel de su sexo.

Para que se vea una vez más como está el servicio de correos, bastará decir que han sido muchas las reclamaciones que se han hecho este año, á consecuencia de no haber llegado á su destino infinidad de billetes y décimos de la lotería, que como es consiguiente, se anulaban para el sorteo.

Según me dicen, solo uno de estos ha obtenido reintegro.

Y se ha dado el caso raro de tener donde escoger los autores de las suscripciones, pues en una carta certificada dirigida á Abanilla (Murcia), en la que se remitían dos décimos, el 11015 y el 23686, recibió el destinatario el primero é ignora el paradero del segundo.

(Cosa más rara).

Pero para consolarnos de estas anomalías bueno es hacer público que no han sufrido extravío las cartas que los soldados de Cuba han remitido á sus familias enviándoles tabacos, monedas y otros objetos.

El administrador de Cádiz dió órdenes á sus subordinados á fin de que permitiesen circular esas cartas á pesar de contravenir el reglamento.

«El Diario de Cadiz» publica el sobre de una de ellas que nos parece curioso.

Va dirigida á D. Juan Ubida Campos, Abengibre, provincia de Almería, y trae los siguientes versitos.

Al frente:

«Contiene cigarros; si quereis dejar que lleguen á esa se agradecerá.»

Y al respaldo, en los cuatro ángulos:

«Juan y José son mis hermanos, y ahí mando esta carta con el aguinaldo.»

«Cigarros que mando: no quiero negar. Per favor os pido los dejéis llegar.»

«Mucho ojo, Correos, que lleguen allá: los manda un soldado que en la guerra está.»

«Le digo al Correo, si hay contestación, le darán las gracias mis hermanos y yo.»

En la administración Central de Correos fueron detenidas unas señoras al retirar una carta, presentando la cédula de venalidad correspondiente.

La detención se verificó á consecuencia de una denuncia presentada por un sacerdote, que recibió una carta con amenazas de muerte si no depositaba en determinado sitio 250 pesetas.

Lo original del caso es, que el delegado, á quien se encargó la detención, equivocó el número de la cédula que le dijeron y detuvo á las señoras que nada tenían que ver en el timo.

El susto que llevaron las pobres fué de primera fuerza gracias á que el juez rectificó el error y las puso en libertad en seguida; pero así y todo se llevaron en la prevención, muy tranquilamente cinco horas.

En atropellos hemos estado muy bien.

Por más órdenes que se dán, por más bandos de buen gobierno que salgan de la alcaldía y por más que recuerden las ordenanzas municipales, los conductores de vehiculos, rippers y tranvías corren por las calles céntricas sin cuidarse de los transeuntes y como si fueran por el más ameno y dilatado campo.

Así hemos tenido que registrar en estos días, un atropello en la calle Ancha, otro en la del Caballero de Gracia, otro en la del Barquillo, tres en la Puerta del Sol y otro en la calle Mayor, en donde un tranvía mató á una muchacha de 22 años, que llevaba en sus brazos una niña, la cual resultó contusa.

Aparte de esto, y excepcion hecha de los estrenos en las tardes de Noche Buena y Pascua en casi todos los teatros, no ha habido más que la fiesta en su local social de «La Señera», sociedad regionalista valenciana; una reunión de socialistas en el Liceo Ruiz, para pedir al Gobierno abra una información sobre malos tratamientos de que suponen has sido objeto los anarquistas presos en Barcelona; el espléndido banquete con que los médicos de Madrid han obsequiado al autor de «Los Degenerados» D. Tomás Maestre, y el fallecimiento del distinguido marino D. Marcial Sanchez Barcaiztegui, contra-almirante de la Armada.

Hasta la próxima.

E. Bermudez.

Observaciones Meteorológicas

DEL DIA 29 DE DICIEMBRE

TEMPERATURA

A las 8 de la mañana: 15 grados y 0 décimas.

A las 3 de la tarde: 18 grados y 8 décimas.

Temperatura mínima, 9 grados y 0 décimas al aire libre y bajo techado; temperatura del suelo, por la noche, 7 grados y 4 décimas.

Temperatura máxima á la sombra, 19 grados y 9 décimas; idem al sol, 24 grados y 0 décimas.

Viento.—Por la mañana á las 8, viento de SO.

Por la tarde á las 3, viento de NO. Cielo por la mañana, casi despejado. Por la tarde, despejado.

Presión: á las 8 de la mañana, 769.9 mm.

Por la tarde á las 3, 767.8 mm.

Evaporación, 9.4 mm.

Academia politécnica Murciana

establecida

en el Colegio de los Sagrados Corasones PLAZA DE SANTO DOMINGO, 2.

BAJO LA DIRECCION DE

D. EDUARDO POVEDA

TENIENTE CORONEL DE ARTILLERIA

Comprende los estudios preparatorios para todas las carreras civiles y militares, así como los académicos y universitarios.

Se admiten internos. Para más detalles dirigirse al Director. 10-6

Boletín Religioso

SANTOS DE HOY 30 DICIEMBRE 1896.

La traslación del cuerpo del Apostol Santiago.—Después que el santo padeció su glorioso martirio en Jerusalem no quisieron los judíos darle sepultura ni que los cristianos lo hicieran, arrojando su cuerpo fuera de la ciudad. Pero fué recogido por siete discípulos del santo que lo trajeron á España y lo sepultaron en Compostela.

Almanaque

Sale al sol á las 7.23; pónese á las 4.42.

La luna á las 3.23 n. y 1.58 tarde.

Santos de mañana

San Silvestre, Santa Columba y Santa Paulina.

Vela y Alumbrado

Está hoy en San Bartolomé por doña Francisca Rubio Rubio y D. Agustín Ruiz.

Mañana en las Verónicas.

Cultos

Hoy y mañana á las diez misa rezada en la iglesia de la Misericordia, con acompañamiento de instrumentos pastorales y villancicos.

Academia Politécnica Murciana

ESTABLECIDA EN EL
COLEGIO DE LOS SAGRADOS CORAZONES DE ESTA CAPITAL
PLAZA DE SANTO DOMINGO NÚMERO 2.

Bajo la dirección de Don Eduardo Poveda y Cuenca,
Teniente Coronel de Artillería, con la cooperación de
los señores siguientes:

Director espiritual, M. I. S. D. Regino Lorenzo Mata Doctor en Sagrada Teología y Magistral de esta Santa Iglesia Catedral.
Profesores: D. Enrique Quesada Salvador, profesor del Instituto.
Don José María Amigó Carruana, id. del id.
Don José María Alonso Tovar, Capitan de Artillería.
Don Luis Mazerres Alted, capitan y profesor de la Academia de Artillería.
D. Pedro Mendez Garcia, capitan y Profesor.
Don Andrés Blanco Garcia, Licenciado en Derecho, Filosofía y Letras.
Don José Poveda Cuenca, Licenciado en Medicina y Cirujía.
Don José García Villalva, id. en id. y id.
Don Fernando Poveda y Cuenca id. en id. y id.
Don Gonzalo García Muñoz, Licenciado en Derecho.
Don Antonio Gimenez Vila, Licenciado en Filosofía y Letras.
Don Luis Orts y Gonzalez, Secretario de Instrucción pública y Profesor Normal.
Don Federico Mauricio, Director de la Academia de Bellas Artes.
Don Francisco Martínez Meseguer, profesor de Idiomas.
Don Francisco Medel, profesor de Gimnasia y Esgrima.
Don Gregorio Ramos de la Reguera, profesor de Caligrafía con varios premios.
Don Adolfo Perez Hidalgo, Licenciado en Ciencias.
Comprende los estudios preparatorios para todas las carreras civiles y militares, así como las Académicas y Universitarias.
Se admiten internos. Para más detalles dirigirse al Director.

LO DEL DIA

¿Quién no será partidario de la paz, cuando este es el mayor bien que disfrutan los pueblos?

No habrá nadie que no lo sea.

Pero la paz que todos queremos es aquella a que se tiene derecho cuando se han enviado tantos hombres a Cuba, cuando tantos han perecido y han derramado su sangre en la gran Antilla y cuando tanto sacrificio ha hecho el pueblo español.

No una paz que se nos dé, sino la paz que nosotros imponamos, con las condiciones de no tener dentro de poco que recurrir otra vez a la guerra.

La paz que ha de venir por sí misma, porque Weyler acose y desbarate a los insurrectos, porque se reconozca que España no cede de sus derechos, porque se confiese que nuestro ejército ha de conseguir la victoria.

Una paz tasada, vergonzosa, impuesta por mediación extranjera que implicaría por nuestra parte la concesión de que no podríamos continuar la guerra; esa paz, con su vilipendio, no ha llegado todavía al caso de aceptarla.

Si llegara, la aceptaría esta nación como el mayor de los sacrificios y como una expiación.

Amor al Misionero

Interrogada una dignísima persona acerca de la sublevación de Mindanao, y si habían sufrido algún daño los misioneros, dijo lo que sigue el interlocutor:

«Afortunadamente nada han sufrido esta vez aquellos celosos misioneros. Por cierto que, como síntoma consolador, es digno de notarse el hecho de que todos los pueblos han rivalizado en amor a sus pastores, buscándoles lugares seguros para refugiarse y guardando cuidadosamente todos los objetos de las iglesias y Residencias.

Como uno de tantos ejemplos, le citaré lo que ocurrió en el pueblo de Jasaan.

El día 7 de Octubre lo fué de gran alarma para dicho pueblo. Aquel día tuvo lugar el encuentro y derrota de los disciplinarios por las tropas españolas.

Como que el lugar del combate distaba solo unas cuatro horas de Jasaan, en este pueblo se temía, y con razón, que los sublevados en su retirada entrasen a saco en las viviendas.

A las tres de la tarde de dicho día los principales del pueblo, preocupándose más de la salvación del Misionero que de la suya propia, se dirigieron a casa de este y en su pintoresco lenguaje le dijeron que iban a buscarle para ponerle a salvo, lleván-

dole a un lugar muy retirado que ellos habían escogido con gran cuidado, y en donde no sabrían dar, por más que buscasen, los sublevados.

«Mientras el padre cerca, peligro» decían aquellos sencillos indios, queriendo indicar que mientras el Padre permaneciese en el pueblo, corría el peligro de ser víctima preferente de los insurrectos.

«Vete. No te faltará nada, pues tenemos todo pensado» insistían aquellos agradecidos habitantes.

Por fin el Padre accedió a sus ruegos. Después de dar sus órdenes oportunas para la guarda de los objetos de la iglesia y de la casa, montó en el caballo que le tenían preparado y, tomando por la calzada que conduce a Tagoloan, llegó al lugar que le habían escogido. No contentos aun los habitantes de Jasaan con tener a su buen Padre a salvo, le arreglaron una cama de cañas para que pudiera pasar la noche lo más cómodamente posible.

Al Hermano que estaba en Jasaan en compañía del Padre, le buscaron también otro lugar retirado, aunque más cerca del pueblo que el de aquel.

Afortunadamente los disciplinarios no entraron en Jasaan. El día siguiente por la tarde el Padre abandonó su retiro, dirigiéndose hacia Jasaan. Mas por el camino se encontró otra vez a los principales del pueblo, quienes, temiendo aún por él, le suplicaron que aquella noche no fuese aún a dormir al pueblo, y que, al efecto, le habían buscado otro sitio más cercano.

No obstante acceder el Padre a estas súplicas, quiso llegarse hasta Jasaan, encontrándose su casa y la iglesia completamente vacías. Ni una silla, ni un pedazo de madera, dejaron aquellos habitantes, temerosos de que el más insignificante de los objetos del Padre, pudiese servir de pasto a la codicia de los sublevados.

La noche la pasó el Misionero como ya le tenga dicho, en el nuevo y más cercano retiro que le buscaron.

A las cinco de la mañana del siguiente día se dirigió el Padre directamente a la Iglesia y mandando tocar a Misa tuvo la satisfacción de ver acudir al templo a todos los habitantes de Jasaan, sin distinción de sexos y edades.

Terminado el santo sacrificio de la Misa, el Padre dijo al pueblo, que como ya había cesado el peligro, podían volver todos los objetos de su pertenencia que guardaban.

Al instante salieron de la iglesia volviendo todos cargados al cabo de poco tiempo. Pasó el Padre revista a todos los objetos, y vió que nada faltaba.

Estas y otras infinitas pruebas de sumisión y cariño de aquella gente, prueban la colosal obra que realizan al otro lado del mundo los infatigables misioneros que con su predica-

ción y paciencia han logrado contener durante largo tiempo enormes masas de fieles.

Aunque la Religión y la patria tienen en todo el Archipiélago grandes enemigos, estos no lograrán con su maldad ni esterilizar la doctrina de Cristo, ni desgarrar la bandera de nuestra nación.

BRETON DE LOS HERREROS EN MUNICH

Por carta que acabamos de recibir de Munich, sabemos que en aquel teatro Real se celebró solemnemente el Centenario del nacimiento de D. Manuel Breton de los Herreros, en la noche del 19 de este mes.

Se recitó primero un prólogo encomiástico del célebre poeta español, y después se representaron sucesivamente las tres comedias tituladas «Ella es él», «Una de tantas» y «El hombre pacífico». Las traducciones y el prólogo son obra del conocido hispanófilo D. Juan Fasternath.

Las tres comedias fueron aplaudidísimas, y los chistes, que el hábil traductor ha acertado casi siempre a trasladar a la lengua alemana, fueron muy reídos y celebrados.

La linda y graciosa actriz señorita Schwarz se lució mucho haciendo el papel de «Una de tantas» y fué muy aplaudida.

La infanta Doña Paz y su marido el príncipe D. Luis Fernando asistieron a esta función, por cuyo buen éxito se han interesado hasta el extremo de ir también antes a presenciar los ensayos.

Fuerza es confesar que se contraponen no poco esta manifestación con que han honrado en Alemania la memoria de nuestro ilustre poeta y el olvido ó el desuido silencioso con que entre nosotros se ha dejado pasar el centenario de su nacimiento.

LOS NUEVOS JURADOS

En el sorteo celebrado en la sección segunda de jurados para el próximo cuatrimestre han resultado elegidos los siguientes:

Juzgado de Cartagena

Cabezas de familia.—Sres. Don Antonio Mira Manzanares, Francisco Acuña Albaladejo, Juan Benial Serrano, José Egea Pozuelo, Jerónimo Trigueros, Francisco Bueno Martínez, Juan Gutiérrez Ros, Juan Carpeus, Tomás Benito Vera, Angel Avilés, Emilio Bonet, Pascual Baños Malera, José Blanco Tudela, Manuel Aguirre, Manuel Albaladejo Saez, Antonio Gomariz, Eduardo Conesa Saura, Francisco Parades Pintado, Camilo Perez y Eduardo Mancebo.

Capacidades.—Sres. D. Francisco Ros Montaña, José Nieto Asensio, José Pareta, Cándido Conesa Lorea, Pedro Lopez Boedo, José Carbonel de la Tejera, Pedro Aguilar Ruiz, Fulgencio Martínez Perez, Jesús Leguarda Bienes, Francisco Sanchez Sanchez, Andrés García, Diego Menon, Miguel Sandoval Martínez, Francisco Ros Larros, Miguel Gil y Pedro Jorquera Hernandez.

Juzgado de Caravaca

Cabezas de familia.—Sres. Don Mariano Roda Rodríguez, Mariano Teruel Martínez, Rosendo Teruel Martínez, Antonio Cano Castillo, Fernando Herrás Moreno, Ramón Abellan Lopez, Juan Antonio Doren de la Osa, Salvador Guerrero Moys, Antolin Aguilera Moraga, Juan Fernandez Garcia, Tomás Alguacil Marin, Antonio Garcia Robles, José María Chico de Egea, Miguel Sanchez Ros, Sebastian Lopez Martinez, José Campoy Corbalan, Diego Moreno Guerrero, Miguel Sanchez Alfonso, Alfonso Ruiz de Egea y Amalio Rubio Valera.

Capacidades.—Sres. D. Francisco Rivas Simon, Andrés Martínez Tornel, José Martínez Martínez, Enrique Melgares Carreño, Pedro Ruiz Latorre, Santos Lopez Puerta, Alfonso Lopez Iniesta, Gabino Lozano Sanchez, José Martínez Hervás, Andrés Sanchez Lozano, Juan Velez Guillen, Juan Bautista Avellaneda Sanchez, Esteban Ruiz Urrera, Gabino Soler Galiano, Antonio Sanchez Peruñas y Juan Granados Guillen.

Juzgado de Lorca

Cabezas de familia.—Sres. Don Juan Carrasco Puche, Juan Soro Garcia, Angel Martínez Larros, Antonio Carvajal Garcia, Jesús Alberola Delgado, Antonio Arques Meca, Manuel Foulquer Bazan, Miguel Cánovas Cánovas, Alfonso Morenilla Morales, Juan Mora Franco, José Martínez Cañizares, Antonio Murcia Esparcio, José Jimenez Duarte, Diego Pararés Tudela, Pedro Camacho Romero, Eduardo Viches Marin, Jesús Peraias Delgado, Antonio Lozano Lopez, Luis Jimeno Marco y Nicolás Ríos Selser.

Capacidades.—Sres. D. José Cayuela Perez, Juan Arco Martínez, Manuel Campoy Sanchez, Gregorio Peran Caro, Bartolomé Arcas Soto, Juan Flores Serrano, Eleuterio Gorriches Camacho, Sebastian Cerdan Sanchez, Juan Antonio Ayala; Calixto Mendez Garcia, Francisco Carrasco Sanchez, Francisco Palacios Llorca, Andrés Jorquera Muñoz, Andrés Martínez Martínez, Manuel Jaen Lopez y Blas Navarro Ros.

Supernumerarios para todos los juzgados:

Cabezas de familia.—Sres. Don Antonio Gomez Albicete, Patricio Lopez Ortega; José María Egea Esbry é Isidoro Torralba Godínez.

Capacidades.—Sres. D. Antonio Hernandez Amansa y Juan Cánovas Navarro.

Influencia de la Gimnasia

SOBRE EL SISTEMA MUSCULAR Y NERVIOSO

La gimnasia es un medio poderoso para el bienestar relativo del hombre si acompaña una buena conducta moral.

Si examinamos las diversas fases de virtud y desmoralización que nos presentan las sociedades de todos los tiempos con relación a su estado físico, no dejará de sorprendernos la armonía que existe entre la perfección del cuerpo y la virtud del alma; así vemos cuán frecuentes eran las virtudes, hasta el heroísmo en Esparta.

Quisiéramos entrar en reflexiones de cierta índole, pero este es más propicio de una obra extensa. Conste que, para que el tratamiento gimnástico dé buenos resultados, es necesario que el sujeto que lo practique sea virtuoso, es decir, que observe una buena conducta moral.

Los movimientos desarrollan de un modo extraordinario los músculos, llaman hacia ellos la sangre y los humores, y aumentan como es consiguiente su calor, su color y su volumen.

Los músculos son masas rojas y blandas, constituidas por fibras que tienen la propiedad de contraerse, es decir, de hacerse más cortas y más densas, y de aproximarse entre sí los puntos de uniones óseas entre las cuales se extienden (por ejemplo, el biceps humeral).

Un gran número de músculos terminanse por tendones (que son inextensibles), cuando los puntos de inserción están muy distantes uno de otro; disposición admirable, parecida a la de las palancas, las correas y las ruedas de la máquina más perfeccionada (ejemplo: músculos pectorales del antebrazo).

Mas entre las ligaduras de tracción de la máquina y los músculos, hay esta diferencia importante: que estos no se deterioran por el trabajo sino que, por el contrario ganan en vigor (ejemplo: el brazo del herrero, del gimnasta, etc.)

La contracción de los músculos se efectúa por el intermedio de los nervios, que se introducen con los vasos sanguíneos entre los diferentes planos musculares, enviando a su interior los filetes nerviosos. Esta contracción es dependiente de la voluntad. Ciertos músculos, sin embargo, obran independientemente de ésta, es decir, que ellos gozan de un movimiento espontáneo (corazon, estómago, intestinos).

La acción de la gimnasia sobre el sistema muscular, es la más directa; las contracciones musculares desarrollan en el músculo fenómenos físicos y químicos que aumentan las combustiones orgánicas.

Como existe una relación íntima entre el sistema muscular y el nervioso, es claro que los efectos sobre los nervios del movimiento y la sensibilidad son magníficos.

El sistema nervioso nos presenta una organización muy complicada y admirablemente misteriosa, la cual es objeto de los estudios y de las investigaciones constantes de una porción de médicos y de naturalistas, porque ella parece encerrar la explicación de la vida y de sus condiciones de existencia.

Las partes esenciales del sistema nervioso son: cerebro, la médula espinal y los nervios.

El ejercicio obra sobre el sistema nervioso. En efecto, todo movimiento muscular coordinado exige un trabajo nervioso, y sin llegar a las

afirmaciones de Bois Rey, se puede decir que la gimnasia tiende a restablecer el equilibrio entre las funciones del cerebro y las de la médula.

El Director del Gimnasio

Francisco Moreno Gimenez.
Murcia 22 Diciembre 96.

IMPORANDO LA PAZ

En la inauguración de la Hospedería para soldados enfermos establecida por «El Imparcial» en el Museo Velasco, dijo el respetable y virtuoso prelado de Madrid, lo siguiente:

«Nada más cruel que las dos guerras que nos afligen; pero nada más hermoso que el espectáculo que ofrece España prodigando su caridad, acudiendo generosa y con prontitud a cuantos llamamientos se la hacen y derramando prodigamente su sangre y su dinero para buscar la paz anhelada.

«Yo confío en que ésta llegará a ser pronto un hecho.

«Esta conducta nuestra tiene que hallar eco en el Altísimo y aplacar las iras con que Dios quiere castigar nuestras faltas y purificar nuestros pecados.

«A la paz anhelada llegaremos y yo lo pido con todo fervor en mis oraciones».

CIEZA

Un abrazo, una carta y un libro.—Se lo enviamos con toda el alma a nuestro querido amigo y paisano D. Tirso Camacho, con motivo de las cariñosas frases que consignó en su carta para nuestra Cieza, y por las que especialmente nos dedica como amigos. Para satisfacción del Sr. Camacho, cuando llegue este DIARIO a sus manos, hemos de decirle, que su hermoso y patriótico artículo inserto en el editorial de «El Diario de Manila» y reproducido por EL DIARIO DE MURCIA ha sido muy leído en esta, y elogiado como se merece tan notable composición.

La compilación legal de 1.ª enseñanza titulada «La Instrucción primaria en Filipinas», que nos ha enviado desde aquel remoto archipiélago el Sr. Camacho, es un recuerdo que le agradecemos en lo mucho que vale. Forman este libro un grueso tomo de 450 páginas en cuarto mayor, con excelente papel y buena impresión. Ya estudiaremos esta obra y escribiremos en «El Diario de Manila» y en el de Murcia, simultáneamente, una modesta serie de artículos sobre «La enseñanza primaria en España y sus Colonias», accediendo a la invitación, que galantemente nos dirige, y que le agradecemos en lo mucho que vale, uno de los redactores del ilustrado periódico filipino.

La Srta. Villa.—El pueblo de Cieza, por medio de su órgano en la prensa «La Voz», ya la ha saludado con un aplauso cariñoso, vislumbrando en ella una futura gloria nacional. A nosotros solo nos resta unir nuestra felicitación a la ovación general, deseando que la Diputación provincial la continúe favoreciendo con la pensión que ha venido disfrutando hasta ahora, pues se trata de un artista de mérito, cuyo nombre ha comenzado ya a honrar el de esta provincia.

«La Voz de Cieza».—En el número próximo entrará en el año tercero de su publicación. Es el primer periódico local, que contando solo con las simpatías del público y sin el auxilio de sociedad ó fracción política alguna, ha logrado entrar en el año tercero de su publicación.

Con este motivo dicho semanario inserta un cariñoso y sentido artículo en su último número, que dedica a esta hermosa población, en el cual demuestra que ha sido fiel y se ha consagrado en un todo, como seguirá consagrandose en lo sucesivo, a la defensa del simpático tema «Todo por Cieza y para el bien de Cieza».

Nuestra más cordial enhorabuena al popular semanario de esta localidad.

Función teatral.—De tal puede calificarse la puesta el tercer día de pascua en el teatro de los señores de Lopez Gil.

La niña Elvira Hoyos hizo las delicias de la escogida concurrencia cantando y caracterizando de admirable modo su difícil papel de protagonista de la obra en la «Niña Pancha». Esta niña, que ya ha sido premiada en el Conservatorio de Valencia, de donde es aventajada discípula, promete ser una joya artística de gran valor para el porvenir.

Las demás niñas y jóvenes que en dicha velada teatral tomaron parte estuvieron también a grande altura. Pero tanto de esta función, como de la que piensa dar en Abarán a beneficio de los heridos de Cuba y Filipinas, nos ocuparemos con más extensión en la revista de mañana; pero se hace tarde para el correo.

El corresponsal.

28 Diciembre 96.

NOTICIAS LOCALES

Sufragios

Los que se dedicaron ayer en la iglesia de Santo Domingo por el alma de la Ilma Sra. D.^a Juana Marin, de Perez Callejas, fueron muy colomnes y estuvieron muy concurridos todo el dia; pero el acto más solemne fué el de la reserva y siguiente responso. Asistió el Excmo. Sr. Obispo, se puso la capa el Sr. Provisor, sacaron velas y hachas gran número de señores canónigos, curas párrocos, y otros sacerdotes y tan crecido número de seglares que sería imposible se enumerasen.

Además había muchísimas señoras y gran número de fieles que llenaban la capilla del Rosario.

La orquesta de la Catedral ofició el Responso.

El Sr. D. Vicente Perez Callejas y su familia, en medio de su profundo sentimiento, tienen el consuelo de estas piadosas manifestaciones, que son de las que más satisfacen.

Junta

Ayer celebró junta la Directiva de la Plaza de Toros, acordando á instancia de los interesados, autorizar al presidente Sr. D. José Cayuela, para que en vista del mal resultado que dió la novillada del último domingo, condone los derechos de la plaza, que se exigen para el mismo beneficio fin que se propusieron los iniciadores de dicha función.

Arboles en tierra

Nos dijeron ayer que se ha decretado la corta y tala de los árboles que hay en la calle paso del Marqués de Corvera.

De todos sin excepción; lo cual nos resistimos á creerlo; porque si es que alguno estorba, bueno que se le quite, pero todos será un dolor.

Casa de Socorro

Ayer fueron curados; Pedro Abacete, de 15 años de edad, de una herida contusa en la cabeza, de 4 centímetros de longitud.

Francisco Rubio Gomez, de 22 años, de una herida en la cabeza;

Ambos heridos fueron trasladados al hospital después de curados.

Tienda-Asilo

Ayer tarde estaba citada á celebrar Junta general ordinaria la Directiva de la Tienda Asilo.

Reparto

Ya se ha hecho el reparto de «La Verbena de la Paloma» entre los jóvenes que se proponen representarla para la función-cerámica que se ha de celebrar en el teatro de Romea en la primera quincena de Enero próximo.

El café engaña á los enfermos de la vejiga

El «Diccionario Enciclopédico» de Medicina general, de 1843, dijo del café que es excitante en grado sumo, altera las secreciones de la orina, aumenta su actividad anormal y produce irregularidades en la circulación.» (VEASE EL ANUNCIO DEL GLANDARIO EN CUARTA PLANA.)

Viajeros

Procedente de Cehegin llegó ayer á esta ciudad nuestro estimado amigo D. Federico Delgado, á quien hemos tenido el gusto de saludar.

Almanaque

Hemos recibido el bonito almanaque religioso, ilustrado, que ha publicado nuestro colega «El Movimiento Católico».

Boda

Se han tomando los dichos en Fortuna la bella Srta. Doña María Cascales Lozano y D. José Martínez Palazon, cuyas bodas celebrarán en breve.

Crimen en La Union

En una enconada riña suscitada en el Garbanzer entre José Aguilera Martínez, de 22 años, soltero, y el gitano Juan Muñoz Contrera, ha sido muerto el primero de una puñalada en el pecho.

El cadáver fué trasladado al hospital de La Union, y el gitano se dió á la fuga.

Los faltos de talla

Habiendo ingresado en los que-

pos del arma de infantería algunos reclutas del reemplazo actual que no alcanzan la talla reglamentaria, y á los que se sigue expediente en averiguación de la responsabilidad que pueda resultar á los talladores y demás funcionarios que intervinieron en su medición, se ha dispuesto que los expresados reclutas permanezcan en filas el tiempo indispensable para justificar la talla exacta que alcanzan; debiendo marchar á sus casas, desde luego, con licencia ilimitada los que no lleguen á 1'545 metros, hasta que ultimado el expediente á que se refiere el artículo 131 de la vigente ley de reclutamiento, pasen á la situación que correspondiera.

Era infeliz

Después de sufrir horriblemente de la cabeza y de los intestinos; ateto con satisfacción que me he curado radicalmente con las píldoras del doctor HEINZELMANN.

Perfectamente bueno de todas mis enfermedades paso espontáneamente la presente declaración

Antonio Claro Nogueira.

Agrimensor.

(Firma reconocida).

Presio del frasco: pesetas 3-90. Agente en Murcia: A. Ruiz Seiquer. Plaza de San Bartolomé.

Boletín oficial

El de ayer contiene: Reglamento de la ley de saneamiento de las poblaciones.

R. O. negando la petición de que se concedan según costumbre exámenes libres en Enero.

Lista de Jurados.

Contra los agentes

Los conocidos agentes de vigilancia José Castaño y Francisco Alarcón, que actualmente prestan servicio en La Union, fueron anteayer á cachear á los hermanos Gregorio y Manuel Gimenez Gomez, y abalanzándose el Manuel sobre el agente Castaño fueron ambos rodando al fondo de una rambla, ocasionándose este último algunas contusiones que le fueron curadas en el Hospital.

Los dichos hermanos fueron detenidos.

Enfermo

Ayer se inició alguna mejoría en la grave enfermedad que desde hace unos días aqueja al Sr. Contador de la Diputación provincial D. German Andreu, cuyo alivio Dios quiera concederle.

La iglesia de Santomera

Por el Sr. Obispo de esta diócesis se ha solicitado del ayuntamiento una certificación declarando la necesidad y urgencia de reparar la iglesia de Santomera.

En libertad

Si duda por no resultar cargo alguno contra ellos han sido puestos en libertad los vecinos de Guadalupe José Arcina, José García Ruiz y Simon Gonzalez, detenidos con motivo del crimen cometido en dicho pueblo el domingo último, por considerarlos en los primeros momentos actores ó testigos de la riña en que resultó muerto Mariano Orenes Ruiz y herido Francisco Molina Rubio (que ayer continuaba mejor).

Este parece que ha sido procesado como autor del homicidio.

A los padres de familia

Llamamos la atención de nuestros lectores acerca del anuncio que insertamos en otro lugar del periódico, sobre la «Academia Politécnica Murciana». El Sr. Poveda, que hasta ahora venía dedicándose á la preparación de los jóvenes que desearan seguir alguna carrera militar, ha establecido en el Colegio de los Sagrados Corazones con la cooperación de ilustrados profesores, un centro de instrucción cuya enseñanza comprende los estudios preparativos para todas las carreras, tanto civiles como militares; y además los Académicos y Universitarios que se exigen en los diversos centros oficiales de enseñanza, para los alumnos que deseen estudiar privadamente.

Es una importante mejora, cuya necesidad se dejaba sentir en esta capital, que proporciona á las familias el medio de que sus hijos terminen una carrera cualquiera, sin separarse de ellos, con gran economía y aprovechamiento pues conocemos al docto cuadro de profesores que está encargado de las diferentes clases y felicitamos á nuestro paisano el Sr. Poveda, por sus afanes en pró de Murcia.

Cédulas personales

Habiéndose prorrogado por la superioridad el plazo voluntario para la adquisición de cédulas personales del actual año económico sin recargo, le advertimos para conocimiento de los interesados que no se hayan provisto de dichos documentos, y á fin de que después no puedan alegar ignorancia al ver-

se perseguidos por la vía de apremio; como así mismo de aquellos que teniendo su rédula personal no se han provisto de la de los individuos de sus familias.

Los Docks

Recomendamos á nuestros apreciables lectores visiten la realización Madrileña establecida por pocos dias en la calle de la Sociedad número 12.

Por cuenta de la importante casa de la corte titulada Los Docks de Madrid, se están liquidando ricos géneros de punto, mantelerías, cortinajes, colchas, ropa blanca y corsés con ventajas nunca vistas en nuestra capital.

Libro curioso

A primeros del próximo mes se publicará en esta capital un libro que con el título de «Murcia en 1896» ha escrito nuestro querido amigo y compañero el redactor de «El Pueblo» D. Francisco Bautista Monserrat.

Será dicho libro una crónica curiosa é interesante de todos los sucesos de importancia ocurridos en la provincia y tendrá de seguro una buena acogida.

La mujer de Cúchares

Leamos en un colega sevillano: «El famoso diestro Francisco Arjona Reyes, está de luto. Su anciana madre, la esposa de Cúchares, falleció ayer mañana á las seis y media.

Damos al simpático Currito nuestro pésame.»

Notas militares

Precedentes de Valencia ha permanecido en esta breves horas, de paso para Cartagena, donde presenciará unas pruebas de tiro, el comandante general de artillería D. Luis Alix y Bonache. Le acompañan el teniente coronel Sr. Garrido, los comandantes Sres. Tarazona, Camillero y Garrido, y los capitanes señores Treñor, Azcárraga, Olagüe, Belve y Chacon.

Obrero muerto

En La Union ha muerto el trabajador Pedro Oca, á causa de haberse derrumbado sobre él un montón de manganesos, en el «Descargador». El cadáver del infeliz obrero ha ingresado en el anfiteatro de autopsias de aquel hospital.

Sub-director de banda

Copiamos de «La Restauración» de Almería, la siguiente noticia de un nombramiento, del cual nada se ha dicho aquí, al menos públicamente:

«Ha sido nombrado sub-director de la banda de música de la Misericordia de Murcia, cargo que ni por asomo tenía solicitado, nuestro apreciable amigo, el notable profesor D. José Arias Cortina. Bien merece el Sr. Arias estas distinciones, por su inteligencia y su modestia.»

Visita

Durante la corta permanencia en esta del comandante general de artillería de este distrito D. Luis Alix, ha visitado la fabrica militar de Pólvora.

Captura

Ha sido capturado por la policia en Cartagena Juan Ramirez Ruiz (á Chulo, reclamado por el juez de Totana, como procesado en causa por homicidio cometido en Mazarron en Mayo último.

Teatro Romea

Con gran concurrencia se celebró la función de inocentes, en la que se cantó en serio, la popular zarzuela «El Barbrillo de Lavapiés» que fué oída con agrado, sobresaliendo en la interpretación Pablo Lopez y la triple Sra. Soriano.

Luego vino la parte inocente: de la que hubo que celebrar el cuarto acto del «Tenorio» completamente desfigurado, con graciosas ocurrencias de Banquells y Pablo Lopez que hacían D.^a Inés y Brígida y con los papeles masculinos á cargo de las señoras.

El público pasó un buen rato con la inocentada.

Audiencia

Hasta el dia 8 de Enero en la seccion primera y el 12 en la segunda no se reanudarán las vistas de causas en la audiencia.

Registro Civil

En los juzgados de esta capital se hicieron ayer las siguientes inscripciones: 8 defunciones, 5 nacimientos y 2 matrimonios.

OSTRAS FRESCAS
DEL CANTABRICO
á cuatro reales docena
SANCHEZ PEDREÑO
comestibles finos
PLATERIA 79

Colocacion. Le desea encontrar para servir, un hombre, joven y tiene personas que respondan por él. Sirve en no siendo para cocher para toda clase de servicio. Su residencia, en la calle de San Nicolás, núm. 44. 3-4

TEATRO ROMEA

Funcion para hoy:
Primera seccion doble á las 8 y media: «Cadiz».

Segunda seccion doble á las 10: «Cuadros disolventes» y «Las Zapatillas».
Entrada general 1 real.

PARA REYES

Se ha recibido un gran surtido de juguetes para niños y una gran partida de **Velocipedos de tres ruedas** para niños de 4 á 12 años al precio de 10, 12 y 15 pesetas uno en el establecimiento de Joaquin Masía, calle de la Plateria número 78, esquina á la calle de Algezares en casa del Valenciano. 6-4

Papelería Inglesa
PLATERIA, 55.

Como siempre este comercio, no cea en recibir grandes remesas de cuanto artículos de novedad se presentan en las poblaciones más importantes del país y extranjero, al efecto se acaba de recibir una importante remesa de **FOTOGRAFIAS LUMINOSAS** artículo que hoy está llamando la atención en Paris por su mucha novedad y belleza.

Estas fotografías tienen la propiedad de estar durante el dia naturales y en la noche se iluminan produciendo un efecto magnífico.

También se ha recibido otra remesa en fotografías en opalino, naturales é iluminadas al pincel en preciosos colores, hay escala en todos tamaños.

Rico y escogido surtido en estuches de alta novedad, conteniendo Tarjetero, Devocionario, monedero y Rosario, en una infinidad de modelos, y encuadernaciones en pieles riquísimas; igualmente en petacas, tarjeteros, carteras, monederos y Devocionarios, lo más nuevo hasta hoy fabricado.

20.000 almanques de pared en otros tantos modelos todos de pura fantasía (casi regalados) tacs sueltos en todos cuantos tamaños existen, agendas de bufete, culinarias, para lavandera y dietarios un millon.

Almanaque Bailly-Bailliere en pasta y rústica y de alto lujo para bolsillo, la mar.

En caprichos para despachos, oficinas y propios para regalo hay en existencia un número tan considerable que en la imposibilidad de anunciarlos lo dejamos para que el público que visite este establecimiento vea que nuestros anuncios solo son una sombra de lo mucho y bueno que existe en él.

Precios como nadie y esperando ocasión para demostrarlo.

PAPELERIA INGLESA
Lopez y C.^a Plateria, 55.

NOTA.—A los señores suscriptores de los pueblitos á las Agendas de los señores Bailly-Bailliere de Madrid, le rogamos que en la imposibilidad de poder hacer esta casa el reparto de Agendas para 1897 se sirvan pasar á este establecimiento donde se hallan á su disposición. 15-7-a

DOBLE REGALO

á **UNA PESETA** ofrece el «Bazar Murciano» los magníficos estuches de papel y sobres con 50 cartas caja de madera fina con cerradura; el mismo estuche pero con espejo á **UNA PESETA VEINTICINCO CENTIMOS.**

TELEGRAMAS DE AYER

BARCELONA 79

A las 11'30 m.

El cabecilla cubano Juan Rus, muerto por nuestras tropas, era muy conocido en Barcelona.

Juan Rus era uno de los beneficiados por el convenio del Zanjón, é hizo la anterior guerra separatista en calidad de brigadier de las filas insurrectas, cuyo empleo le fué reconocido en virtud de aquel convenio.

Algun tiempo después de terminada la insurrección establecióse en esta ciudad, siendo en estos últimos tiempos asiduo concurrente al café Continental, á donde dejó de concurrir ocho dias después al en que abandonó á Madrid Calixto Garcia, de quien era intimo amigo y camarada.

Al marcharse de Barcelona á Cuba disfrutaba de

una pensión mensual que le pasaba el Estado, y dejó á su familia, en un piso de la calle de Aragon, donde parece que habita aún.

Se ha dado orden de que se construyan en esta capital, para ser entregados el 4 de Enero, tres mil correajes completos de infantería en prevision de nuevos envios de fuerzas á Cuba y Filipinas.

Se dice que ha estado en esta capital celebrando varias largas conferencias con el fiscal de la causa del atentado anarquista, el fiscal que debe sostener la acusacion ante el consejo Supremo de Guerra.

El vapor «Isla de Panay» que va á marchar de este puerto para Manila conducirá 300 granadas y otros varios materiales de artillería.

DE ESTA MADRUGADA

A las 12'40.
Los laborantes de Nueva York, anuncian que los insurrectos de Matanzas atacaron á nuestras tropas, matándonos 26 y dispersando la fuerza.

Ahumada cesmiente el supuesto atropello contra los yankees en Cárdenas.

Se ha celebrado Consejo contra Abella y once rebeldes más de Camorines.

A las 12'41.
La prensa de Londres dice que España ha preguntado á Francia, Inglaterra é Italia la actitud que observarían en un caso de guerra con los Estados Unidos; que Francia é Inglaterra no respondieron, y que Italia ofreció sus amistosas gestiones para solucionar el conflicto.

A las 12'42.
De Manila telegrafian que el general Polavieja ha dispuesto suspender las elecciones.

A bordo del «San Fernando» murieron ocho soldados de tifus.

El gobernador de Tayabas ha desarmado por medio de la guardia civil á fuerza de indígenas sospechosa de sublevarse.

Rizal ha sido puesto en capilla y se le vigila con gran cuidado.

A las 12'43.
La columna de Cirujeda ha tenido varios encuentros en Cayo Rosa con las partidas de Acosta, Villanueva y Castillo, dispersándolas.

Abandonaron 12 muertos, entre ellos Villanueva. Se les cogieron armas y documentos importantes.

El general Bosch persigue á Calixto Garcia.

A las 12'45.
Oficial. En Las Villas las columnas de Granada, Luzen y guerrillas mataron 11, cojiéndoles 59 caballos y muchas reses. Nos hirieron dos.

Confirma el combate de Cirujeda. Presentados 9. Nada de Filipinas.

Los fondos: 62'80. Agencia Europea.

Seccion Amena

DESENGAÑO

(Réplica)
Puede un tiempo pensar que me adoro y en mi dulce delirio,

on sueños de ventura me extasiabas sin descubrir, incauta, en la grandeza de mi horrible martirio, de tu amor la ficción y la baja...

Hubo un tiempo ¡ay de mí! que torpemente mi primer amor fiel te consagrara sin pensar ¡infeliz! en mi quimera que tu pecho traidor así pagara...

¡Cuán desgraciada fui! vana esperanza ilusiones forjando allá en mi mente, brindábame risueña un edén de ventura y bienandanza...

No quiero de tu labio envenenado sus mentidas palabras escuchar, ni de tu amor las dichas que soñara aspirar ya a gozar.

Y si al medir la infamia cometida ya tu alma se atreve arrepentida su cariño a ofrecerme, que no espere que vuelva a amar a quien así me hiere.

Pascuas tristes

Veloz mi pensamiento como el viento surcando sin temor los bravos mares del heroico soldado en seguimiento acude a compartir todos sus males.

Y mientras oye del pandero el ruido, y en la alegre zambomba el ronceo son, contrastan los gamidos del herido, y el continuo estampido del cañon.

Escucha y mira en el hogar la fiesta y el derroche en manjares y licores y mira en el soldado los sudores que vierte de su frente en honra nuestra.

Derrama hasta la sangre de sus venas, su vida pierde sin temor ni miedo, horemos estas pascuas, no gozemos, que corre por sus venas sangre nuestra.

Pedro P. de los Cobos. Mula 24 Diciembre 96.

CHARADA

Soluciones a las anteriores: A la primera, Lucena; a la segunda, Vela.

OTRA A la bellisima y distinguida señorita E. V. G.

Se que estás muy aburrida en esa quinta en que vives; sé además que por las noches te entretienes, si recibes las charadas ingeniosas que este periódico escribe.

«Tercia-dos» en bicicleta por la mañana anteayer y echando grava á montones en la carretera hallé á un caminero, peon ¡primel! (dijo) ¿és qué no vé que «dos-tres» la estoy dejando para que pasen despues los ciclistas famosos que á «todo» crean van á ver?

OTRA A mi amigo y condiscipulo Joaquin Fernandez Alvarez.

Es un material «primera» «segunda» es accion verbal un adverbio la «tercera»; y en el «todo» tu veras hereje de poco pelo pero soberbio y audaz.

Francisco Campoy Peña.

REPRESENTANTE

SE OFRECEN para toda clase de representaciones: dirigirse á Juan Miranda, Costanilla de San Andrés, número 10, 3.º, dra., MADRID.

Resfriados Tos Bronquitis CÁPSULAS + ALQUITRAN GUYOT + LICOR. Licor HIGIÉNICO y ANTISÉPTICO en la estación de los grandes CALORES y lo mismo en tiempo de EPIDEMIA.

El Estomago Artificial. Polvo del Dr. Kuntz. Es un maravilloso medicamento para la cura radical de los males del estomago. Sintiendo el abito de las 12.º don. Caga 7.50 por el depósito - Rambla Flores, 4 - Barc.

Centro de Suscripciones EN LA IMPRENTA DEL «DIARIO DE MURCIA» se hace la suscripción á todos los periódicos de España y del Extranjero, y se proporcionan cuantos libros se deseen.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA. Tres salidas mensuales: el 10 y 20 de Oádiz y el 20 de Santander. Línea de las Antillas, New-York y Veracruz.

GLANDARIO Ó CAFÉ DE SALUD RECOMENDADO POR TODAS LAS EMINENCIAS MÉDICAS Higiénico.—Agradable y económico. Precios: Paquete de 250 gramos 50 céntimos, 125 » 25, 60 » 15. MARCA LA TORRE DEL ORO. Fabricantes Esteban Martínez y Campaña, Sevilla.

DESDE QUE SE CONOCE el Pectoral de Anacahuita la tisis y demas enfermedades del pecho, la garganta y los pulmones tienen un alivio seguro cuando no una curación radical.

Enrique Renard CIRUJANO DENTISTA CALDERON DE LA BARCA NUM. 1 MAQUINAS PARA EMBUTIDOS. Se han recibido una gran remesa de diferentes clases y precios, sueltas, para los mismos, en la Ferreteria de Antonio Leon Sociedad, 9.

GRAN HOTEL DE ROMA PRINCIPE DE VERGARA, 4 Y OSUNA CARTAGENA. El nuevo dueño de este acreditado establecimiento, D. Teófilo Garcia, ofrece á sus favorecedores, á la vez que un esmerado servicio é inmejorable mesa, economía en los precios.

RENOVADOR ORIENTAL BOSTON. El mejor, más higiénico y eficaz para destruir la caspa, evitar la caída del pelo, embellecer la cabellera, suavizándola y conservándola siempre su color primitivo.

Establecimiento. Ha quedado abierto el antiguo y acreditado establecimiento situado en la plaza de Santo Domingo, en los bajos del Colegio de los Sagrados Corazones, á cargo de Pascual Navarro, donde se espenderán embutidos superiores y todo lo concerniente al ramo.

LA TOS Y PECTORAL DE ANACAHUITA. REMEDIO SEGURO PARA AFECIONES PULMONARES. ESCOGIDOS DE LOS MAS GRANDES ACEITE PURO DE HIGADO DE BACALAO DE LANMAN & KEMP. HA OBTENIDO LA APROBACION DE EMINENTES DOCTORES QUE LE DAN LA PREFERENCIA Y LO RECETAN SIEMPRE EN LAS ENFERMEDADES PULMONARES, ESCROFULA, ETC.

EL RABIOSO DOLOR de muelas cariadas. pone al hombre, cual le veis, desfigurado, triste, meditabundo é iracundo. La causa de todos estos males se destruye en UN MINUTO Y SIN RIESGO ALGUNO usando el AIBAF SERDNA.

SIDRA CHAMPAGNE VERETERRA Y COMPAÑIA JIJON. El más moderno y más recomendado de los vinos espumosos españoles por sus cualidades digestivas y tónicas. Suple con ventaja á todos los Champagnes de las marcas corrientes.

NO MAS CALENTURAS TERCIANAS CUARTANAS ETC para radicalmente en 3 dias CON LA POCION ANTIFEBRIFICA SALAVERRI. Los Resultados son brillantes del Especifico Salaverri cualquiera que sea su tipo causa.

J. GUIU CIRUJANO-DENTISTA Reina, 4. Murcia. Para realizar las muchas existencias de materiales, hará desde hoy á su escogida clientela y al público en general un descuento del cincuenta por ciento en las dentaduras completas, como tambien en las parciales que excedan de un diente.

SE VENDE ca cabra granadina, que en cada parto tiene tres crías. Para verla y tratar, en la carbonería de la calle de Sandoval, á espaldas de San Nicolás.